DATENSCHUTZERKLÄRUNG

1. Allgemeines

Für die Katholische Kirchengemeinde St. Josef und Martin stehen der Schutz Ihrer Privatsphäre und der Schutz Ihrer personenbezogenen Daten an höchster Position. Mit dieser Datenschutzerklärung möchten wir Sie darüber informieren, welche Daten die Katholische Kirchengemeinde St. Josef und Martin erhebt und wie diese genutzt werden. Außerdem möchten wir Sie darüber informieren, wie Sie eine Korrektur Ihrer Daten, bzw. deren Löschung veranlassen können. Die Details entnehmen Sie bitte unserer Homepage; dort finden Sie unsere aktuellste Datenschutzrichtlinie in der Suchfunktion unter dem Stichwort "Datenschutzerklärung".

2. Grundsatz

Die Katholische Kirchengemeinde St. Josef und Martin erhebt und verarbeitet personenbezogene Daten ausschließlich unter Beachtung der geltenden Datenschutzgesetze und trifft die erforderlichen Maßnahmen, um die Einhaltung dieser Bestimmungen sicherzustellen.

3. Erhebung, Nutzung und Verarbeitung personenbezogener Daten

Die Katholische Kirchengemeinde St. Josef und Martin erhebt nur solche personenbezogenen Daten, die Sie freiwillig übermitteln oder wenn Sie sich zuvor mit der Datenerhebung einverstanden erklärt haben. In diesen Fällen erklären Sie sich mit einer Datennutzung gemäß dieser Datenschutzerklärung einverstanden.

Es werden folgende Daten erhoben und gespeichert:

- Titel, Vor- und Nachname
- Geburtsdatum
- Adresse (Straße, Hausnummer, PLZ, Ort)
- E-Mail-Adresse(n)
- Telefonnummer(n)

Soweit wir personenbezogene Daten erheben, erfolgt dies stets auf freiwilliger Basis. Wir werden diese Daten nicht über den gesetzlich zulässigen oder von Ihnen durch eine Einwilligungserklärung vorgegebenen Rahmen hinaus nutzen, verarbeiten oder weitergeben.

Ihre Daten nutzen wir ausschließlich für die folgenden Zwecke:

- Bearbeitung von Sakramenten (Taufe, Erstkommunion, Hochzeit, Ehejubiläum, Sterbefall)
- Bearbeitung von Messintentionen
- Zusammenarbeit mit Gruppierungen (z.B. Sternsinger, Messdiener, Kinderchöre)

Ihre Daten werden ohne Ihre ausdrückliche Zustimmung nicht an Dritte weitergegeben, es sei denn, dies ist für die Erbringung einer von Ihnen angeforderten Leistung zwingend erforderlich, oder wir sind dazu gesetzlich, bzw. durch behördliche oder gerichtliche Aufforderung verpflichtet.

4. Einwilligung in die Veröffentlichung von personenbezogenen Daten und Fotos gem. § 8 Gesetz über den Kirchlichen Datenschutz (KDG*).



Ort/Datum Unterschrift 033
Name/Vorname/Adresse
Ich stimme der Datenschutzerklärung zu.
übermittelt werden.
Katholische Kirchengemeinde St. Josef und Martin Solinger Straße 17 40764 Langenfeld
Ein Widerruf, Widerspruch, bzw. eine Löschungs- oder Korrekturverlangen kann entweder per E-Mail an pastoralbuero@kklangenfeld.de oder schriftlich an
Sollten Sie Änderungen oder Korrekturen Ihrer Daten wünschen, so können Sie dies gerne jederzeit bei der katholischen Kirchengemeinde St. Josef und Martin verlangen.
Gespeicherte Daten werden von uns gelöscht, wenn die gesetzliche oder vertragliche Aufbewahrungsfrist abgelaufen ist, oder sofern wir diese Daten nicht mehr benötigen. Sie haben jedoch die Möglichkeit, die Löschung Ihrer Daten jederzeit zu verlangen.
Sie sind jederzeit berechtigt, eine von Ihnen erklärte Einwilligung in die Verwendung und Verarbeitung personenbezogener Daten mit Wirkung für die Zukunft zu widerrufen. Darüber hinaus können Sie eine Nutzung Ihrer Daten für die in Ziffer 3 genannten Punkte jederzeit für die Zukunft ganz oder teilweise widerrufen.
5. Widerspruch/Löschung/Korrektur
Mir ist bekannt, dass die Abgabe dieser Einwilligungserklärung freiwillig ist und ich diese Einwilligung jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen kann.
 ☐ Website ☐ Facebook ☐ Magazin der Katholischen Kirche (Print und PDF auf der Website) ☐ Print-Materialien (Flyer, Programmhefte, Plakate, Schaukästen-Aushang)
Die Veröffentlichung bezieht sich auf folgenden Medien (Zutreffendes bitte ankreuzen)der Katholischen Kirchengemeinde St. Josef und Martin in Langenfeld:
Dabei darf auch mein Vorname und Name in der Bildunterschrift genannt werden: Ja Nein
öffentlich zugänglich macht.
Hiermit erkläre ich mich damit einverstanden, dass die Kirchengemeinde St. Josef und Martin, Langenfeld ein/mehrere Foto(s)/Daten, auf denen ich abgebildet bin, bzgl.
Name:

